

评论员观察

# 让群众满意，还是让结果合意？

李洪兴

让好作风成为一种觉悟，始终保持同群众的血肉联系，党员干部才会把工作做在日常、做在平时，赢得群众的公允评价

轻乃至弄虚作假，把总结、材料、评分当成了工作本身。

基层老百姓感慨：“平时不见干部上门，可每到测评时，镇上、村里的干部就会轮番来做工作。”

效果反馈，是工作流程中的一环，如何对待测评，同样反映着作风问题。

常表现，如果不端正“为了谁”，就无法践行“怎么为”。

年终总结测评，也要让群众参与进来，对工作提出意见、进行评价，听的是民意、察的是民情。

今年贯彻党的十九大精神的开局之年，也是改革开放40周年，亟待我们站在新的历史起点上接力探索、接续奋进。

纠正“四风”新表现、密切与群众的联系，关键在于摒弃追求表面政绩的虚荣，用实干苦干为百姓谋福祉、为事业添光彩。

今年是贯彻党的十九大精神的开局之年，也是改革开放40周年，亟待我们站在新的历史起点上接力探索、接续奋进。

新论

## 良法善治引领美好生活

刘锐

法治是法律之治、良法之治。十九大报告强调，“以良法促进发展、保障善治”。

良法有其识别、依循的基本标准。良法是具备公开、明确、稳定、可预期、无内在矛盾、可遵循、具有同一性、不溯及既往等品质之法。

随着我国进入新时代，社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

从良法的标准衡量，有些法律还存在规定不够明确，针对性、可操作性不高等问题。

定、新旧法律规则如何适用规定不明、法律语言精雕细刻不够等，影响了法律规定的明确性。

落实“以良法促进发展、保障善治”的要求，离不开党的领导，为包括良法供给在内的法治建设奠定组织基础。

此外，十九大报告还提出“推进合宪性审查工作”，从机制上保证宪法法律的统一和违反宪法的法律能被及时纠正。



精准布课

近年来，我国在线开放课程发展迅猛，已有200余门课登陆国际著名课程平台。

这正是：屏内滔滔论，学生昏昏困。慕课扎堆来，施教贵在准。

治理者说

## 基层党建如何“本领高强”

北京市发展改革委新首钢办党支部书记 张望才

协调推进城区老工业区的转型升级，是一个城市发展的重要课题。

我们常常问：如何迎难而上、统筹协调？如何高质量、顺畅平稳？

党建成为京津冀协同发展的先行者，新首钢办以党建为引领，不断强化服务、促进协调、追求创新。

学习教育，学习钢铁工人艰苦奋斗、敬业无私的劳动精神，了解一线职工每周600公里的京冀“候鸟”生活。

点多、面广、区域大，是新首钢办工作中要直面的特点。能否协调好各方关系，能否兼顾各区域的利益，能否理顺各主体的关系，影响着工作的时与效。

提升能力的关键是苦练内功，增强内生动力。新首钢办青年党员居多，既是干事创业的主体，又是党建对象的重点。

基层、贴近群众、贴近实际”的主题活动，锤炼作风建设；到重庆大渡口、湖南株洲等全国老工业区搬迁改造试点实地调研。

点评

### 党建务必抓关键

筱理

抓党建就要抓关键。把基层党组织的能力建设做好，更是关键中的关键。

“把抓好党建作为最大政绩”，问题在于如何实现。实践中的误区不少，有地方全力以赴地做好党建工作，却“眉毛胡子一把抓”。

人民时评

各方共同努力，画出网络治理“同心圆”，才能让童年远离互联网阴暗角落

## 谨防「黄暴动画」侵蚀童心

桂从路

看动画片是不少人共同的童年记忆，但近日媒体发现，一些人将不适宜儿童观看的诸如血腥手术、厕所幽默等情节“嫁接”到动画片中。

而目睹的猪医生拿着针管扎向尖叫痛哭的佩奇，给《冰雪奇缘》里的艾莎公主进行开喉、开颅手术……这些成人看了都感到不适的内容，居然打着母婴、亲子、早教等幌子出现在视频网站上。

客观来看，“儿童黄暴动画”的制作、传播，根源恐怕在于利益的驱动。从境外网络视频的流入演变成本土化生产，这些有毒视频的制作已经形成一整套流程。

作为互联网的原住民，很多孩子还在襁褓之中就开始在移动设备上认识这个多彩的世界，步入学校又习惯用网络来辅助学习。

此前，针对未成年人遭受网络不良信息侵害、沉迷网络游戏等问题，相关部门就研究制定《未成年人网络保护条例》。

然而，任何问题的解决都需要系统性方案和整体性推进。如果单靠政府的发力，却没有社会舆论的形成、企业责任的担当和教育短板补齐，恐怕很难取得效果。

来论

## 优质早教别只打营销牌

上海杨浦 田家硕

媒体报道，0—6岁早教机构呈爆发式增长态势，但也伴随不少乱象。一些早教机构招生时做出各种承诺，收费后态度却180度大转弯。

有序的市场环境是早教机构健康发展的基石。解决当前早教市场乱象，加强市场监管，提高违法成本是治本之策。

## 更多一些新型职业农民

新疆石河子 沈峰

种玉米、红薯喂猪，用猪粪建沼气池，再把沼气用作燃料，把沼液沼渣用作肥料，江西浮梁县农民程志远成了循环生态养殖的行家里手。

初具规模的新型职业农民，为“谁来种地”“如何种好地”提供了答案。近年来，农村劳动力不断向非农产业转移，农业生产人员老龄化、后继乏人问题突出。

新型职业农民之所以能“四两拨千斤”，更在于营造出“农民”的职业荣誉感，充分调动起农业生产积极性。